



长沙“三考”期间严控噪声污染

本报讯(记者 余娅) 高考、高中学业水平考试、中考在即,5月29日,长沙市环保系统全体出动,前往考点周边的基建工地和小区娱乐场所,宣传“三考静音”相关要求,发放并张贴《关于在“三考”期间严格控制环境噪声污染的通知》,要求各单位和经营场所“调低音量”,为学生中考、高考等护航。

在“三考”期间,各区县政府将安排辖区相关部门执法人员对31个高考考点、27个中考考点、29个高中学业水平考试考点进行守点巡查,长沙市环保局执法人员也将对长沙市所有的考场进行来回巡查,严

控考试期间噪声污染。如果市民发现有噪声污染,可拨打24小时环保热线“12369”反映。

据了解,今年“三考”安排为:6月7日至8日高考、6月10日至12日高中学业水平考试、6月16日至18日中考。长沙市环保局将5月22日至6月19日作为环境噪声污染整治特护期,要求长沙城区内营业性音乐茶座、酒吧、卡拉OK、歌舞厅、演艺吧等各类娱乐场所应采取缩短营业时间、调低音量、增加隔音设施等有效措施,严格控制噪声污染。因控制不力造成噪声污染扰民的,对已取得行政许可的,由相关行政许可

实施机关依法责令改正;对拒不改正的,由文化市场综合执法机关依法从严、从速予以行政处罚;对未依法取得营业执照,擅自从事经营活动的行为,由工商行政管理机关予以查处。

此外,长沙城区内各建筑工地未经批准,22:00至次日6:00,禁止噪声扰民的建筑施工作业,违者由城管执法部门责令改正,对拒不改正的依法予以行政处罚。在“三考”期间,各考点周边敏感地区建筑工地白天停止施工,考点半径300m范围内禁止建筑施工作业和其他产生噪声污染的施工作业,一经发现,立即依法予以严肃处理。

桃江为万名中学生普及核电知识

本报讯(记者 胡炎 通讯员 丁星凡) 5月29日,在桃江县灰山港镇中学,随着最后一批学生完成核电知识竞赛网上答题,该校七八年级15个班共1200余名学生,已全部参加了桃江县首届“桃核杯”中学生核电科普知识竞赛的初赛。

本次活动由共青团桃江县委、桃江县教育局、桃江县桃花江核电项目工作办公室、湖南桃江核电有限公司联合举办,旨在提高学生科学素质教育,引导学生理性认识核电,是在全县范围内针对在读中学生进行的一次核电科普知识竞赛。

整个初赛持续了11天,由桃江县教育局组织各中学利用校园网、校讯通等平台,将赛事、海报、奖项、奖品等内容介绍给学生及家长,通过短信形式,动员广大家长支持子女参加。据统计,有超10000名中学生参与了网上答题。

据悉,进入决赛的学生有机会参加第三届“魅力之光”杯全国中学生核电科普知识竞赛。

平江“远方之家”留住特岗教师

本报讯(记者 胡炎 通讯员 李荣升) “平江给了我事业和爱情。我愿意签订续聘合同,继续在这里任教。”5月26日,平江县安定中学特岗教师潘义在该县安定学区特岗教师转为正式教师的聘任会议上表态。

这次会议上,与潘义一样家住在外省县的续聘特岗教师有28人,续聘率达到96.6%,是该学区近4年来特岗教师试用期满后转正续聘率最高的一年。

据了解,招聘特岗教师是平江县补充新任教师的主要途径。平江地处老、边、贫、山地区,如何留住特岗教师是平江教育一个重大课题。为了留住特岗教师,该学区推出了为特岗教师构建“远方之家”系列活动,有“暖冬特岗”、“爱心特岗”、“运动特岗”、“交友特岗”、“成长特岗”等内容,涵盖了特岗教师的业务成长、日常交友、感情生活、饮食家居等方面,给特岗教师营造一种“远离家乡胜家乡”的浓烈情感氛围。

目前,平江县安定学区共有特岗教师90多人。

新邵各校拒绝不合格桌椅

本报讯(通讯员 肖汉斌) 5月26日,在新邵县所属学校食堂采购项目中,该县质监局认真检验,严格把关,将不合格桌椅挡在了校园之外。

近期,该县所属学校食堂面向社会采购食堂桌椅,共采购4批次桌椅,4家公司成功中标。为了保障孩子们的健康安全,县质监局高度重视,召开专门会议进行研究。“孩子的健康安全是天大的事情,决不让一件不合格食堂桌椅流入学校。”该局负责人在质监局与教育局的联合会议上做了表态。

经检验,4个批次中有3个批次不合格,主要问题集中在尺寸、桌面垂直冲击、材质等方面。县质监局马上将结果反馈给了招标方。目前,相关事宜正在处理当中。

双峰开展青少年教育讲师授课活动

本报讯(通讯员 王锦华 王湘成 匡易才) 5月29日,双峰县锁石镇举行了青少年教育讲师授课竞赛活动。

双峰县关工委主任就“青少年教育的核心内容”作专题讲座。他谆谆教导青少年应远离毒品、赌博、网吧、早恋。之后,5位参赛讲师进行了现场授课,他们从不同角度阐述了对做好青少年思想道德教育和家庭教育工作的思考 and 对策,他们精彩的演讲引来了阵阵掌声,也引起了大家的思考。

鼎城多部门联动备战“三考”

本报讯(通讯员 杨建文 刘勇 彭三英) “三考”即将来临,常德市鼎城区采取多种措施,全面构建平安、阳光、温馨“三考”。据了解,鼎城区今年共有3591名学生参加高考,3558名学生参加学考,4047名学生参加中考。

鼎城区副区长熊辉担任区招考委主任,主持并召开了招考委大会。会上落实了各成员单位职责,要求区公安局优先保证“三考”警力;区交警大队对考点附近的主要路段实行临时交通管制;区城管局对考点附近的流动摊贩进行整治;区电力局制定供电、保电的具体措施;区卫监所对考生食宿点全程监督;武陵镇政府对考点周边的施工单位和可能燃放烟花爆竹的居民进行了摸排整改;其他成员单位各负其责,大家通力协作,确保“三考”工作顺利推进。

考点学校完善考试设施,尽力为考生营造安全的考试环境。鼎城区一中投入60余万元对全校广播系统进行了更新升级,安装了监控室流媒体服务器,同时对各个考室监控摄像头支架进行了维修和更换。淮阳中学考点和鼎城区九中考点也分别投入一定的经费,对高考所需要的相关设备进行了拉网式检查。

社会各界也纷纷为高考尽一份心。常德鼎城源久酒业有限公司老板张传明联系了7台旅游大巴,免费接送高考学子;东风驾校表示将和去年一样,向高考学子提供免费接送服务;另外,鼎城区卫生局将在每个考点停放一辆救护车,随时处理考生的医疗突发事件。

龙山教育微信公众平台助力高考

本报讯(记者 余娅 通讯员 向碧波 童光现 陈雄) “高考前要集中精力复习,但是也要给孩子一定的交往机会,让孩子有地方宣泄压力。”5月28日,龙山县教育微信公众平台管理员从平台发出了当天的第一条信息。

今年5月初,龙山县教育局创新教育宣传形式,开通了微信公众平台,设置“教育动态”、“校园传真”、“教育阳光服务”等栏目,及时发布有关教育政策、教育法律法规、招生考试、学生资助、家庭教育等方面的信息。

城步举办幼儿园教育能手大赛

本报讯(通讯员 李荣峰) 近日,城步县举办首届“幼儿园教育能手大赛”。经过层层选拔,全县共有30名幼儿教师参加比赛。

大赛包括综合素质考查、专业理论知识考试、现场教学等内容。比赛中,参赛教师各施所长,充分展示了他们的综合能力和水平。经过激烈角逐,城步县机关幼儿园杨丽华荣获特等奖,城步县机关幼儿园顾冬梅、阳光宝贝幼儿园江桂容、茅坪镇中心幼儿园刘梦雨获得一等奖。

江永农村学生用上了新课桌



本报讯(通讯员 余永新 黄连建) 近日,江永县夏层铺学校的学生用上了新课桌。据了解,这批新课桌是该县实施的教室温暖工程,投入资金近400万元,对全县所有农村中小学校破损的课桌椅、黑板、讲台进行更换,提高农村学校的教学条件。

衡阳开出首张“未按规定礼让校车”罚单

本报讯(通讯员 雷昕) “以后一定多学习相关规定,及时为校车礼让!”5月27日,衡阳市交警部门对私家车主罗某开出一张“未按规定礼让校车”罚单,罗某在领到罚单后十分后悔,并表示加强交通法规学习。据悉,这是衡阳市首次开出的“未按规定礼让校车”罚单。

5月27日早上7时40分,在衡阳市东风南路衡茶路口,一辆幼儿园校车跟随在罗某驾驶的小轿车后行驶。校车司机多次鸣笛要求避让,但前车对跟随其

后的校车不予理睬,校车只能一直跟随其后,行驶约2公里后才分道扬镳。当天清晨6时30分,珠晖交警大队就上路开展相关整治行动,呼吁私家车主为校车让行,罗某驾驶中不理睬校车的避让要求全过程被交警跟踪录像。

衡阳市交警支队法宣科民警邓松华介绍,根据国务院《校车安全管理条例》对校车赋予的优先通行权的规定,将从严查处机动车不礼让校车、随意侵占校车专用站点停车、争道抢行违法超越校车等行为。

宜章成立首个教育基金会乡镇分会

本报讯(通讯员 欧阳英新 肖贤兵 刘艳) 5月28日,宜章县第一个教育基金会乡镇分会在浆水乡成立。

近年来,浆水乡社会各界和爱心人士都非常关心学生的健康成长,每年有不少爱心人士向学校捐款捐物、扶助贫困学生。

为了实现阳光助学,让更多的企业和群众助力教育,该乡向县教育基金会提出成立分会申请。在分会成立仪式上,黄江富等爱心人士捐助善款10200元,32名贫困学生领取了资助金,88名品学兼优的学生领取了分会奖励的学习用品。

泸溪团县委情系乡村学子

本报讯(通讯员 吴学高 张冬芳) 儿童节前夕,泸溪团县委分4个组,分赴兴隆场镇彭总管小学、洗溪镇宋家寨小学、浦市马王溪小学和永兴场呈田小学开展爱心捐赠活动,让学生们感受到社会这个大家庭的关怀和温暖。

据了解,此次活动分别为4所村小捐

赠了太空被、水杯、夏装、学习用品、雨伞及图书等,帮助4所村小建立“希望工程爱心图书室”。

今后,泸溪团县委将积极争取社会各界的力量,尽最大努力帮助贫困学校改善教学环境,帮助贫困孩子成长成才。